



N海都记者 石磊磊 罗丹凌

7月3日,为期43天的第十届中国花卉博览会,在上海市崇明区正式闭幕。海都记者从福建省林业局获悉,在本次花博会的颁奖典礼上,福建展团捷报频传,我省展团团体总成绩达891分,位列全国前列,荣获组织奖金奖。室外展园、室内展区双双以高分获得特等奖。以蝴蝶兰新品种“金叶咖啡”为代表的11类550件展品,也获得展会大奖。



室外展园获特等奖



“金叶咖啡”获特别大奖

福建花卉金鱼 花博会抢镜

第十届中国花卉博览会在上海闭幕,我省选送的蝴蝶兰新品种“金叶咖啡”获特别大奖,另有19个展品获金奖

“金叶咖啡”一支能开20朵花

普通的蝴蝶兰,一支能有8个花苞,就可以评为品质最高的A级;而在本次花博会上,漳州钜宝生物科技有限公司选送的蝴蝶兰新品种“金叶咖啡”,一支能有十几个甚至20个花苞。更难得的是,“金叶咖啡”的叶片都带有“金边”,也就是说,这种蝴蝶兰在花期外,还可以观叶。

福建省林木种苗总站相关工作人介绍说,今年参

展的11类展品中,新品种、鲜切花、盆花、插花花艺、组合盆栽这五类,都设了一个特别大奖,“金叶咖啡”代表福建拿到了新品种类唯一的特别大奖。“这种蝴蝶兰是小花品种,取名‘咖啡’,是因为它的花色较深。培育这种蝴蝶兰,需要漫长的过程,一般来说,从杂交到品种特性稳定,需要10年左右的时间。”上述工作人员告诉记者,该品种将面向市场进行推广。

水仙花和金鱼 为闽增誉

在本届花博会上,来自福建的水仙花和金鱼再度成为焦点。

水仙花一般在春节前后开放,而此次参展的平潭矮化水仙花,通过特有的控制温度养护技术,能在夏日开放。专家表示,平潭的水仙花,花量多,香味浓,而且比较粗壮,不容易倒伏。此次参展的平潭水仙花,就引起了不少游客和业内人士的关注。

“世界金鱼看中国,中国金鱼看福州。”福州人引以为

傲的金鱼养殖技术,今年也在花博会上大放异彩。金鱼“五花兰鱗(chóu)”由闽侯洲头观赏鱼科研养殖场培育。专家表示,福州的金鱼品种,往往体宽大于体长,“五花兰鱗”却是身体修长的品种。它色彩斑斓,而且体型有成人的巴掌大小,因此在展会中特别抢眼。

平潭矮化水仙花、“五花兰鱗”、缸花《芳华盛世》、绣球花“海蓝”、榆树盆景《峰林潮起欲摩天》、建兰“蚕虫梅”等,此次均获得了金奖。



福建展团捷报频传



“五花兰鱗”获金奖

室外展园室内展区 双双拿下特等奖

据悉,本次在花博会上参展的单位及展品,由福建省林业局牵头组织,福建省花卉协会具体负责实施。展会组委会组织了百余名专家对展园、展区、展品进行了4次评奖,展园、展区各设特等奖、金奖、银奖3个等次;展品获

奖率控制在总报奖数的30%~40%,设金、银、铜奖,按1:3:6比例控制。

据福建省林业局统计,福建展团以《锦绣山河中国梦,花韵流芳福建情》命名的室外展园,以《花开中国梦》为主题的室内展区,均获得特等奖。此外,

福建展团共有240件展品分获金、银、铜奖,获奖率为43.6%;其中,金奖19项,银奖56项,铜奖165项。

福建省林业局相关工作人表示,这是继2019年中国北京世界园艺博览会之后,我省参与的又一次大型综合性花事活动。

“展园展区的园林景观设计与花卉布置、新优花卉苗木品种、特色优势花卉产品、插花花艺作品、盆景等,得到了集中展现,并获得专家认可。作为绿色生态富民产业,福建花卉产业正在悄然绽放自身的魅力。”

福州大学城文化艺术中心5日开幕

《2021百年风华·讴歌新时代——青春唱响音乐会》明晚上演

海都讯(记者 张芬)备受福州市民与不少高校学子关注的福州大学城文化艺术中心日前正式开票,开幕演出《2021百年风华·讴歌新时代——青春唱响音乐会》将于7月5日奏响。这场音乐会由福州地区大学新校区管理委员会、北京保利剧院管理有限公司联合主办,福州保利旗山湖剧院管理有限公

司承办,著名指挥家夏小汤领衔指挥,福建省歌舞剧院交响乐团倾情演奏,更有歌手王晰、高天鹤、李鑫一、金天泽等担任演出嘉宾。青年艺术家与传统交响乐珠联璧合,齐唱红歌献给党。

记者了解到,今年1月,这座拥有剧场、艺术展览厅和行政办公楼等建筑及功能的福州大学

城新地标,已通过竣工验收。该文化艺术中心将以高校师生为主要服务对象,辐射周边居民,打造成展示大学生最新文化思想、艺术创意的焦点场所和福州地区大学新校区的重要文化艺术基地。它将既是大学生文艺基地,也是两岸青年艺术交流窗口,还可成为文艺作品展示平台及大学生

文艺创作的孵化空间。

在开幕演出之后,福州大学城文化艺术中心还将迎来名家经典话剧《雷雨》、悬疑音乐剧《水曜日》、摇滚乐队果味VC《2021果味VC新世纪罗曼史:序》、琴界伉俪《箫声琴韵——李凤云、王建欣琴箫埙音乐会》、童心萌动儿童剧《冲吧!汽车人》以及《侏罗纪时代》等一系列精彩演出。

高温持续在线 “橙色”热力不减

海都讯(记者 马俊杰)近期不仅湿度大,气温也居高不下。今明两天,我省大部地区最高气温可达36℃以上,其中三明市东部、福州市西部和莆田市西部的部分城区最高气温可达37℃。

昨日,福州市气象台继续发布高温橙色预警信号:今起三天,福州部分县(市、区)白天最高气温可达35℃~37℃,局部超过

37℃,即便到了夜间最低气温也在26℃左右;5日、6日,午后到夜间部分乡镇有阵雨或雷阵雨。

此次高温预计将持续到12日才有所缓解。气象部门提醒市民朋友们,做好防晒避暑准备,注意多补充水分。

福州市区今起三天天气
4日 多云 26℃~36℃
5日 多云 26℃~35℃
6日 多云 27℃~35℃

(本版供图:福建省林业局)